

纪检干部打听案情要备案

纪委监督执纪工作规则发布,“谁来监督纪委”有了答案

十八届中央纪委七次全会审议通过的《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》(以下简称规则)20日向社会公布。规则首次对纪委监督执纪工作的全流程、各环节进行了明确规定,划定了权力的负面清单,用制度回应了“谁来监督纪委”的社会关切。

线索处置:全交由一个部门管理

收集受理各个渠道反映的党员干部问题线索,是监督执纪工作的源头。规则规定:纪检机关信访部门归口受理同级党委管理的党组织和党员干部违反党纪的信访举报,统一接收下一级纪委和派驻纪检组报送的相关信访举报,分类摘要后移送案件监督管理部门。

执纪监督部门、执纪审查部门、干部监督部门发现的相关问题线索,属本部门受理范围的,应当送案件监督管理部门备案;不属本部门受理范围的,经审批后移送案件监督管理部门,由其按程序转交相关监督执纪部门。

电视专题片《打铁还需自身硬》透露,党的十八大以来,中央纪委对问题线索的管理和处置进行了重大改革。原先,来自不同渠道的问题线索分散在各个纪检监察室手里。十八大之后,中央纪委要求各渠道反映的问题线索统一交由案件监督管理室管理。

立案审查:审查时间不得超过90日

经初步核实,对存在严重违纪需要追究党纪责任的,将进入立案审查环节。规则规定:对严重违纪涉嫌犯罪人员采取审查措施,应当在24小时内通知被审查人亲属。审查时间不得超过90日。

在特殊情况下,经上一级纪检监察机关批准,可以延长一次,延长时间不得超过90日。审查应当充分听取被审查人陈述,保障其饮食、休息,提供医疗服务。严格禁止使用违反党章党规党纪和国家法律的手段,严禁侮辱、打骂、虐待、体罚或者变相体罚。

未经批准并办理相关手续,不得将被审查人或其他谈话调查对象带离规定的谈话场所,不得在未配置监控设备的场所进行审查谈话或者重要的调查谈话,不得在谈话期间关闭录音录像设备。 据新华社



受贿5000多万,魏健一审获刑15年

本报讯 据山东省聊城市中级人民法院官方微博消息,20日,山东省聊城市中级人民法院公开宣判中央纪委第四纪检监察室原主任魏健受贿案,魏健以受贿罪判处有期徒刑十五年。

经审理查明,2002年至2014年4月,被告人魏健在担任河北省高级人民法院党组成员、副院长,中央纪委案件审

理室副主任,第五纪检监察室副主任、主任,第二纪检监察室主任,第四纪检监察室主任期间,利用职务上的便利或职权和地位形成的便利条件,为他人企业项目推进、案件受理、职务调整等方面提供帮助,非法收受他人财物,共计折合人民币5415.994483万元。

聊城中院审理认为,被告人魏健的行为构成受贿罪。

3日晚,由中央纪委宣传部、中央电视台联合制作的电视专题片《打铁还需自身硬》在中央电视台综合频道播出,魏健的案例就在其中。片中魏健说,“后期我也不是没想过有危险,只是那时候麻木了,再一个也是觉得,中纪委这地方,谁查中纪委啊?真是这种心态在里边。”

据聊城中级人民法院官微

沈金龙升任海军司令

曾在敏感期执掌南海舰队

海军发布官方消息,1月20日上午,海军司令员沈金龙代表海军党委和机关,慰问正在亚丁湾执行护航任务的护航官兵,向全体任务官兵致以节日问候。

这意味着海军司令员发生变化,原海军司令员吴胜利不再担任。

从大区副升任大区正 仅用两年时间

在海军历任司令员中,除了开国将领之外,沈金龙是首位直接从舰队司令员升任海军司令员的海军将领。分析人士认为,这和沈金龙在南海岛礁争端白热化之际主政南海舰队,处理多起敏感危机事件有直接关联。

1949年4月23日,中国人民解放军第一支海军——华东军区海军(今东海舰队前身),在江苏泰州白马庙村诞生。这支新型军种的历任军事领导人很显然是有两个阶段,组建之初,由经过战争洗礼的革命将领、开国元勋担任司令员,典型代表有萧劲光、叶飞以及刘华清。这些老一辈的革命家是中国海军的开创者,也奠定了中国海军走向现代化的坚实基础。其后,一大批从中国海军队伍走出来的优秀将领接过了先驱者手中的传递棒,这其中有张连忠、石云生、张定发以及吴胜利。这些出自海军的优秀将领都有基本一样的成长经历,从基层岗位做起,经历过支队、舰队以及总部单位的磨砺,比如张连忠、石云生、张定发都曾担任过海军司令员一职,吴胜利则是从原来的军委副总参谋长改任海军司令员。

但是根据沈金龙的公开简历可以发现,沈金龙履历上并没有总部工作的经历。生于1956年的沈金龙历任北海舰队某驱逐舰支队参谋长,某驱逐舰支队首任支队长,旅顺保障基地司令员,大连舰艇学院院长、海军指挥学院院长等职。沈

金龙还曾短暂担任南海舰队副司令员并于2014年12月晋升为南海舰队司令员,2016年7月,沈金龙晋升为海军中将军衔。这次升任海军司令员是沈金龙从2014年至今两年多以来的第三次职务调整,而且从大区副升任大区正仅仅用了两年时间。

是学术型指挥干部 能力突出关心基层

在沈金龙担任南海舰队司令员期间,也是南海岛礁问题最为激烈的时候。作为守卫南海海域权益最前线的南海舰队重任在肩,实现了南海岛礁装备巡逻常态化,同时还应对了外国军舰先后四次在南海进行的所谓“自由航行”。中国军舰均进行了有效识别,查证和跟踪监视。

虽然这些行动无疑都有中央军委以及海军总部的指导和决策,但对于身为一线指挥员的沈金龙而言,积累了丰富的海洋危机处理和应对经验。除了在北海舰队和南海舰队任职,沈金龙还在海军院校任职多年。和沈金龙有过接触的人士表示,沈金龙非常平易近人,没有架子。沈金龙对基层官兵非常关心,尤其关心基层的发展建设。

沈金龙先后主政大连舰艇学院、海军指挥学院,热爱学习,治学严谨,是学术型指挥干部。海军指挥学院是海军最高学府,担负培养中高级人才培养任务。沈金龙任北海舰队舰艇训练中心主任期间的一位下属表示,其为人严谨,思路清晰,很喜欢下象棋。 据新华社、环球时报

齐鲁晚报 分类广告
订版电话: 0531-85196183
公告
德州天佑民生保险代理有限公司自2017年01月16日变更为山东顺吉保险代理有限公司;公司住址由德州市德城区东地北路中原街28号迁址到济南市市中区舜玉路30号3层301、302、303室;公司注册资本由人民币200万元变更为人民币300万元;公司进行了章程修订。
挂失声明
经山东工商行政管理局于2015年9月核发的莱州市程郭镇润得福烧烤店营业执照正本丢失声明作废

山东优良天数比例不足60%

“气质”排名,济南去年列全国倒数第九

据新华社北京1月20日电 2016年,第一批实施空气质量新标准的74个城市中,空气质量相对较好的前10位城市是海口、舟山、惠州、厦门、福州、深圳、丽水、珠海、昆明和台州市,空气质量相对较差的前10位城市是衡水、石家庄、保定、邢台、邯郸、唐山、郑州、西安、济南和太原市。

环保部环境监测司副司长吴季友指出,我国北方地区冬季污染依然较重。2016年,京津冀区域11月15日至12月

31日供暖期期间,PM2.5浓度为135微克/立方米,是非供暖期浓度的2.4倍,仅12月份就发生了5次大范围空气重污染过程。

“京津冀及周边地区大气环境质量同比有所改善,但仍是我国大气污染最重的区域。”吴季友说。河南、北京、河北和山东等优良天数比例不足60%;74个城市空气质量排名相对较差的10个城市中,9个城市位于该区域。区域内6项污染物浓度均高于全国平

均水平。京津冀区域优良天数比例为56.8%,比全国平均比例低22个百分点;重度及以上污染天数比例为9.2%;比全国平均比例高6.6个百分点。

20日环保部举行首场例行新闻发布会,大气环境管理司司长刘炳江说,“有的地方说红色预警期间停产了几千家企业,量很大,很吓人。但从我们对各地红色预警期间用电量的调度来看,下降幅度一般不超过20%。”他说,衡量减排效果

的不是停产企业数量,而是减少了多少污染物。

他提出,希望地方采取科学的应对措施。如水泥、制药等行业,冬季产品需求量不大,企业可以科学安排生产周期。刘炳江说,2017年冬季肯定会采取一些范围更广、针对性更强、力度更大的措施。今年冬天要把老百姓采暖刚需增加的污染物排放量,通过工业企业的节电压下来,错峰生产的力度和广度都会明显增强。